

# ...ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**Как и планировалось, для представителей отечественных и зарубежных средств массовой информации 14 июня была проведена пресс-конференция, посвященная первой годовщине со дня образования государственного специализированного предприятия "Чернобыльская АЭС"**

Сегодня о станции, последний работающий энергоблок № 3 которой был окончательно остановлен 15 декабря 2000 года, по-прежнему говорят и пишут немало. Бытует ошибочное мнение, что после принятия на наивысшем уровне ряда важнейших государственных постановлений в отношении ЧАЭС ее закрыли на ключ и все здесь замерло. Но жизнь продолжается. Отличительной от предыдущего времени чертой является изменение направлений деятельности предприятия. Обеспечивая, как и ранее, безопасность ядерного объекта, сегодня коллектив выполняет задачу по выводу оборудования и систем из эксплуатации, превращению объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему.

Чтобы информация о ЧАЭС была достоверной, ее важно получить из компетент-

ных источников. Такая возможность и была предоставлена журналистам, ведущим на страницах периодических изданий, в передачах радио и телевидения чернобыльскую тематику. Откровенно и подробно о ней вели речь постоянный представитель Президента Украины на ЧАЭС, заместитель директора по взаимодействию с центральными и местными органами власти А.С.Антропов, заместители директора: по общим вопросам — В.Ю.Голоскокова, по кадрам, труду и социальным вопросам — И.Н.Митичкина, главные инженеры: энергоблоков — А.В.Шацман, объекта "Укрытие" — А.Д.Гора, проекта, содиректор ГУП ПОМ — В.Н.Кулишенко, помощник-референт директора О.В.Голоскоков.

— Государственное специализированное предприятие "Чернобыльская АЭС", — подчеркнул А.С.Антропов, — создано на базе существующей ЧАЭС, ее коллектива, осуществ-

ляющего эксплуатацию, 11 июня 2001 года. Это новое предприятие, т.к. имеет новые задачи. 17 ноября 2001 года постановлением Кабинета Министров оно назначено эксплуатирующей организацией, оператором ядерных установок ЧАЭС. 30 декабря 2001 года получена лицензия на эксплуатацию объекта "Укрытие" и преобразование его в экологически безопасную систему. 22 марта 2002 года получена лицензия на снятие с эксплуатации Чернобыльской АЭС.

Все работы на промплощадке ведутся в соответствии с программами, утвержденными Кабинетом Министров. В то же время существуют определенные сложности в их практической реализации. Они заключаются в отсутствии в Украине опыта снятия ядерных установок с эксплуатации. К тому же ЧАЭС имеет свои особенности — в 1986 году была подвержена большому радиоактивному



Фото Станислава ШЕКСТЕЛО

**Журналистов, посетивших в этот день станцию, тяжело было отличить от оперативного персонала**

загрязнению. В мире принята схема, когда эксплуатирующая организация накапливает средства на снятие с эксплуатации. У нас, к сожалению, такой возможности не было. Приходится рассчитывать на два источника финансирования — бюджет Украины и международную помощь.

О значимости, величине существующих проблем можно судить по тому вниманию, которое уделено ЧАЭС со стороны Президента Украины, Кабинета Министров, Верховной Рады, Совета национальной безопасности и обороны.

Общий объем предстоящих работ оценивается примерно в

2 млрд. долларов. При этом на объекте "Укрытие" — 768 млн. долларов. Здесь нам помогают 22 страны-донора, которые финансируют мероприятия по преобразованию объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему.

(Продолжение на стр. 2)

